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 י-ה - רוה זו | קוק נג דצמנעזמאמקטאהו -- סאמאשעצ ענק" קב בעק קיג ,- .(מממנ-סב טז עג טרעט.
 טען - יו = 4 עי א יד .רצממקק-ייצמצגנקצעג פה עק: נעצעזקקנימעג} 07 ןנננעמהה ןקסקענעז ,- 8324 = ןכפימפאמ} ן זו ןפעטננוטשצינאה סג סוג 2

 ןמ יא? י-ה ןקעטעקי עה יה 2 מי יע יי עב טי לב .הרררר-- טענעמממ 7 :עתנשעמנת 1 נעט עט טנטאה .קנע) - == 56 טען עין יט רע 1 יי נט יט

 108 םצסםק עג - ?ג 424{ 46 5812 - 10 22-1/41 641 21 - 2618 30412-{מ

 8 5 ו 2 ד א יי צג יי שמע טעטש, הנפש:
 נעבען - א 0 יא יע .,שוקטקקעקק-= ןכנ שבעה טנעמת -.ננמוצ=נקיי- ןה תממקתז=={ פט... קה סטרי אה ג,טעעקפת) טקסט "שה הע - .(םענ=( טו טא עט מטבע עי יי א ובן ר אי ער יי יי יב טפאפאצצענעז טנקקייי והנה = ןענקטכלעו קטז ו) ןנאיתשגפאנה ובזה ןטנאע ןעצשק--רןעלנה טי א עי א מע י.י יי א 7

 - ס 2 ן) יב 2630 עט בוב) בען טעק .טקננעטעצכע .העקעה )עי

 108 8460 24 - {'ג {ג 460 8211ג- {|מ 10 82 - 1128 1 41 - 0618 1
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 והן 6 ‏==  8 יו ‏ .אא--+ טי יי יא י"ב .ןגאהנעאג א טז תהבעשט - רעטסצגטאמטאפאט:נקטעזקג הק
 == ר: טעות . .(טקעטאקעטטטאאג ‏ ן 00 ם ןבעצעצא ןהשמהיטטהקי "ט:/ מיה .(םנלנאמצה לא ג) תבל קעו - מה עט עינעטדצ| כה טבע ןכנ עי + עכטע ףעעמ עב
 הכי הי, זי קשנשמעקאפקעימהק מא הנה 2 גנב ןבקעא 7 קוה הב טאעטונשצאבה . במה ןקעמעזמסהב ןצנ ןקקטשעגעה עמק טעקעס 7 בקשה מג וטעה 22: כמעט יה זע םנעגנננטבעעי-) הן טעטש 23 ןטמביד
 כט יי א עי יי עע ר עי ר עט עי טי לי ר יע 2 עי יי יו 12, עי =

 108 ט+סמק ט4 - 8 {ג 460 5014 - {ת 104 822-40:2 41 2+- 0618 4

 ר רבה ה ;ןהטרמב קעש ‏ ןקאמקאאגאמענת:.סמאמטאהנעגה ..(בענטעהקצא טען טבע בה ןענעה ‏ ןבנ:טוצ/ ‏ תעעןאמעב) -.(רעעע טי ןוג טבע םב וי
 טיט ויש = 2 טבת יב סעפעלאטקצאי קי ןוא) ןטנאטקטקעזצאה פג ןנטעקגרטו נו ... טרערן עט בע 1 נטע טען טען טענעטנעגטנע םק עט 1 ) עד. ענג ענטעבע נט טעקע,

 ןטאטשטאטק בקי עי יי שי יע. טי סב עב 53: געגן ענעעטטסא} 2 טקסט 22 נעבן טו ןעעמענהטקוו ןנ) מפטעגעטנ-מד

 108 ט:סם2 עג - 8: 64סז0 82/ג-}{ת 108 סג - 121 41 21 - 2618 501/14-מ

 ען טא ישעי עי על שוה ןטאאגוקטנטאטק 22:

 טמ 108 1208 1 4212 .עסע - .םטצס1 - .ומ 16041} 12 - 800161 - {ם

 22 עי =
 א טעקע עני בא ר דעס אל יי טי עי יי ען עא טא קען אב
 ןד יי ר עי יו הב: טעקע מה ‏ ןצעאמעפנעגיקעטקמ ( טבע אט עה המעה המעמאאעעטבםעבקה ‏ העצעטטבאמנעג טצעעשא ןשצצנקטט טעקע טבע יב עב .בטתעאשעמ ןטנטב טבע עמ ע1 ‏ ןענטטקקבטגטמ ןעמפאלמ) טנעעטעטטאגאטצ מן טועה
 בע ערי קטמשהצקפקיי ק תקמממתששמת ונ ןענאאטקמענעק! 2 תתאה ןנאהה ‏ ןוז עצעשטאציקטנקתטנ טצטטקטקבפאג (גנק טקירקמנמההקקשמשבעק טבע (עפע6 עזרקכטרקגַאעעגעש טא טעטטקעטקק מע ןקאהְז ןהה ןמפמענהקק .(/ טבע
 טא עשטאטאט עט עא טי א העי יי א יי יי יט יי בע 2 ער אט טי עב ב

 טמ 308 ת012404 41 4021 עס - 8461 - {מ 16684) 124 - 520161 - +ת

 4 לע =
 טו קארט קט עקסטערע עט רע דן א יי א יו א טאב סא טעמע טינט נעמט טא }טעקע עט עט טעקע בע

 יי טי טבע בה ‏ תמעקומעסו| ןעמסאפאטפאמ) סע האק -.טמענאאנאקה טרערן טי .ןטננעמקיעג עא

 טי לאקשן טי א יי א יי טי נא יי עי יי א ראט טטטבא)

 טמ 108 14208 64 {206 . עס - םעס} - ןמ 1600{ 12 - 8תקנסנ - {ת

 יע יע = א 8 1 א א יב. =
 קט געטייט הא עט עט עת א טבע טי ענקער עט טעטנע} ןנע ןטנקטעק נטע: ענקער בן עט נעבען ‏ ןמצאע ניר ןקכ-

 גת 108 1208 1 1141 עס - 0461 - {מ ע60ת1) 12 - ףפממ:ס1 -- {מ

2" 
 ראי א ריי אי( יי עי יי יא יי יט

 - טאונס טעקע עט עט א טא טא אטא יע יש יי טטמעצגפענא2) ןגסצצעעטפיה

 1106 12/- 880161 - {ם 6084 +{ס+- 8161 - {ם אטזמ - {סת5 ומה עא =
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 עת עא 2 ר 0 טא א יי =
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 2 דג 5 8 5

 4 טענער = 2 8 : .21: = עי * : 2 === א .ןונוממאצו טמא טו עננו טינט טאטענס הנאה 4 = שי
 "קה ;.קעהאהדגעז ,- ענק = ןצקעוו ,..סתסתר) ( בעק נו עניין טטעיטטעאוהנ יע העיטזעקופא} טי נה .טקצהאו ,(נונהמהצנעגנומה 7 ,(הקהננקג טנצטקקהה ןוענעטקצוג ענק ער 202: 2; קליג ןעי ליב נה עי ,.. ט2שעכרקינעק|

 טצססג 61 161-{|מ {טמ 6404 11 - 12 - 1 41 42-1510 -תסת {טמ 1:-ת0 - ם6ת

 / 2 נב 2 == יע 14 א נב

 = עי יו 2 יד .ןמקהוטשצ) פי עד א גע יי יו 8 א א א א =

 טצסס8 61 0{161-1 {טמ 064 11 - 24 - 1 40 .82-1810-2סת {טמ 1:2-ם0 - תם

2 : = 
 2 ן יי + טענה זאנע 5 שנור דע .1פקההקהו זי ןענטעצעקנה עונה עא דעעש עי
 .ק ., טעוויע 5 (ן )יי יו יי גיי יי יין רע י ן( טו טסטומנש וו = טאטע טהטאה
 בו צא 30: ןע ח"עטטעעטטהנאו יד ןןעקנקי= ןע ,הקצה = 2: נה , צענטע עננו ליבע 4 ןעטבקד ןפטנמ טמא ?השנתמ בעט טי עב

 2 5 יי /* 1 = 1 9

 63: דע א ןטצצהצנהויידואמג} ‏ .ןעקנעאטעק) .,. (םנוקפאמעא ןנוצז עג נעט (נפאהה 0 טנלטעהעה הן 0 נטע הרשע נה ענג ,.. 2 יע יי 2 7 העעעיה
 תרועה וו ק קניא נה ןונעוטנקמעטע-רטננוצ 8 עו העט נון מנהג 7 דעד ןפ קנט טצאהאנה 7 אמה מאא =; ר 25: דן ןענט טל רביים עי

 על 2 היא עטס קו 7 ,,קאקפזיצנה .- !קיצוה שש ,קאקפהשעז הנאה עמ: ,6:2קקורסעק 62 נה ,(2עמ2 שי עה יב ןעאומעטה 901 - 22 תצוה קנט עטר עק (טע טל יע 221
 ט הי שן טעקע ערע טעקע סע עי

 : : ּק : : : :
 טעסס8 41 1461-{8 {טמ 0406 11 - 148 - 1 41 22-4510 - תסתמ !?טמ 12-80 - םסת

 2 כ- 60
 שש שלי עו עי .ןנינת - נוי ןכעיצטעעעה ןענקעה ייד עט, )טיי .1מהקשיה

 {טמ 21/-1061 - 62 גמ ?{טמ 88010-068 !:טזמ 108 זמג- 0484 1121 {|ת קג - 34

 יד .ןוו:;התרסי טעטש נאטא ט.יטננטל שטעט עעט "טעג ) טעטש .יש שלש טערקיי טעביי טי סי טי עא
 שי, 5 ןענוומקאאהטה 8 טטעההטיסוו טענה וע טעקע ‏ םנוטש -טטאטנאצהטה ..(ןעקהטעהעה טאפ ןהוטקצשהאקה ןק) עק או טיר עק טל טו ר טי תהו עס עם שב
 וי יעשו - .(שעטטשעה סע בה ) ענקנעטעטעוה ןק ,טקקאההשהעהה האוז ‏ תהאפאה ןצ;המשה .(הטועעטנטעוא זה טתעוה האלה הָ קעטקטה קאהל יןק תלשק/ ה2נעמאהאא ןטמו זאק טיש) לט יי{ הארטי ק עקהייד
 ןטמ טאטן א בע ער ען עא א טא עא ען ראן עא א

 {טמ 21-40161 - 68 גמ !{טמ 58010-8 68 !{טזחמ 8 זתג-סעתת 121 ות 24 - 5

 א
 / 5 2 = 5 "הא 22 ִ/

 טמה/ ,טפשמה / ןטעאהשמ הג טטשטשיא קה 01 ןעהש מעמסקהפהאטצהסה טאשעמ) ..ןתמעואמ| ןעגהאקא טנטאאעהעקעקקהקשקאהה קענאאמקהעקהנהקותאז ןעהסנעהקההה הקמהעהע "אתה עי יש -(כע בעדער י.י 1 הי א יי ביר
 | : טקסט עה עא אה ןצקמטסעגאג םטנאטמא הע טעגס פאה צה עק . 462 ןקהנש רםשומאצע) ןתמעז ןשלתהתקעה וה ןקעקמנאא )םקעטללהו ‏ ,(ןעמעטדת טי. התניא עיר
 0 עט 58מה צג נהר וע עט טא עמק } -,נעקאהצ שא "נה שאו ‏ .(קאגעטאאגעטו') ןהטאמג (ה) המשקעעה 7 ?עעטטנקלפ הן ןלטהאהעטעמ) עו הדין יהא 7 קל תם ריטער }
 ,צש טא יי יי אי רע עא עי עי יורק השקר בן טי לי נעט נר עעס }

 5 : : יג . 5

 {טמ 21-1061 - סם טמ !{טת 52010-:468 !טומ 108 202-0ת4 1121 {ת 84 - וה
: , 

 : 22 ירא = ביז 2 א = :-
 2 םּפ : = עי יי ומ וי 4 =

 | } טועה עק קטנה ** ‏ ןוהכצוצממ) ןלנקעגפו ןקעהקצאהז { ., קעפ עק שוק טרעט; קעגען ,.?נו6 ‏ ןתענעטעאוננר) העממה ,.,(שענעה קנו )היה יה טעטיק הע תהי יז המת הא עטוהצסאזה קכ) טטעקלל-ה
 םבנצ) ה"קהשעה ןג 0 מַה / |==יצומ ןוטואקא הק ןוטאטקעגגקהבא} ןעוההצא} ,(קמעבקעונאטטנא) סד טבע נוק !ט ןטנעאטצאצ נא !ןעטנעא (נ) קעפל ,,יקקיקרקוה) 1 נהקקקעטנע) היט יי כה טענקנעטענקעאװ =?;,ההשקקעתהת
 5 טעות ";0/קע הנה ענק טאקיא טו יי ------ עטר סהאט ע) טכהצמ) 1קאטהאהטעיה טל ט להקריב{ טו 1 1 בע מע עת.
 ש טרעט טטקעטע קיט עב ער עי הישן 1 יע יי תן

0 : : : , : 4 : 
 {טמ 21-1061 - סם טמ {טמ 88010-468 {{טזמ 108 102- 084 1121 {ת הג - בת

= '/ 
 * ,,לדיט=ו ןי} ק ,(אעופסלטיעי ידיד עני יו. אלו 2 עי אט: הלא יהושע יע יע יט יז א יד
 טי שי יי 8 = טי ר א יע לט א אי == (3==--ןב==+

 וו 1 2 רעצנג !.טקמשה ןטנצצגקצקקהצזצצההקקה| " ,(ואקקמקקגנקפ נו ןטנהקהקנקסוק בה ןבזועפוקשה ןקגבנ הנה ןחטנעקיהקטק?רה (בב ןכהקניקנוד ד) ההספ=מקקמ הא שענער - יט טטעטבקא ןה לקסו ‏ ,(ןטתאההו/ תהיו ר 8 47
 יו ס ,טטטשוצעקעשיהקלאמ) דאזיקע דניו גע טעאטער } 57 קרלמיא מצא ר ,קעננע:טנענ טיש 52 ןפאיייי) שש ילד טאטע טא

 {ןצ 1 102 - ֿפם גת 641 22 - {צט 41 תוג - 8 {טמ 46-64111:-46)

 קי יז עי טי יט בי טי = .ךומקמעקהקזקה ,- כעקנערהמד בם
 1 (2ט שוא ש:0קאאוז ארוטטקטמהפה ןגנ ןטאמעטוטקאו נז ןהרמאהאמקנהעק--(/ הנקמחה יִתְה 41 ןאההה תההקה .(םהקתוהאה המ טמטעהתו קי ַחָּה נההאמוטמת האט( ןבההעפע שן עי טי בער כק קהל הער: רוד עיר
 לע עי טרעט טיט רע עי ערע עט עב טי יט טא עט עט טא עא ראט ןט עטעע

 (+ 1 זמג - 50 ות 41 2ג- 88 {צט 64! זמג-88 !{טת 2:6-4211-+6

2 
 ן י* טאון / עטניק טענה יי 4 יי יא . עי אשי רעה טיפ
 ,- 33: ועשו כט ן =: עק עטנישע }הקלי עה ‏ טעהעטסנעגנ) עה - 2531 1550 רע בל
 .- טוב 2עשטעגקעה ענק עטובנבב} ‏ ק,ידקעקטיו המ) געלד רוטע - 2: מה טענעטננמעעגאטנקעל טעלער ק ‏ ץטלאהוקהה כה קי שיט
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 0 וע טמ 40161, תנגתמסמוט, מ 460 02

 12 12111246/ת6
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 44 ת2נמז 12 פתסומ 061 160246/ 21001ת26//,

 01, 118 168 זמֹוז טמ 114686.
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 01 ןו 1סת זמוז טמ 112686.
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.6014 1016 

 01 טסנ, אטזמ 226, 1046/, {2ט תווע
 (662626װ060 10זמֹוז 210ת זמנז 417.
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 ,רעכוילב רעװַאכ טנגענַאב טָאה
 ,םסַאּפ סע יו ?עווש ןפַא
 -- ?רעכוזַאב ןרעייט , רעזדנוא
 ."טסַאג ןביל , רעזדנוא

 ,רענעפ יד טניוו ןיא טיור ןעמַאלפ

 .םולב יד רַאשז יוװ טילנ
 ,רענייש זיא ייז ןופ םור רעזדנוא
 .ןוז רעד ןופ רענעש
 קילנמוא סעניוס םוצ לָאז ןבעל
 קילנ רעזדנוא וצ ןוא
 ,רעכוילב יליסַאװ ?ַאשרַאמ רעד

 ! נירק ןופ דלעה רעזדנו

 טרעדנוה ןוא -- ייווצ ןוא סנייא
 היִרֲאֹכ .א :רעטרעוו

 ,ורמוא ןוא טיונ ,םרעלעק ןופ
 -- קָאטש ןטססירעדינ ןופ
 ןעמוקעג טנייה ןענייז רימ
 .טָאטש ןיא ךיז ןזייווַאב

 ,ךעלרנער יו טירט ןלַאפ
 - ,טרַאצ ןוא טייהרעגגוי
 ךעלדנעב עטנוב רעטנוא ןוא
 .ץרַאה ןיא ןָאפ ַא טייוו

 ,ןענוז ןביז ןיא ץעז ַא
 ! טניוו םוצ ךָאפ א טנעה יד
 ,טרעדנוה ןוא -- ייווצ ןוא סנייא

 .דניק ַא זיא רערעי ןוא

 וועיַאּפַאשט
 שמטַאקט .6 :ידיא

 ,ךיז טיירד טייסרליוו רעלַארוא ואוו
 .סַאלש ירד ,ָארק יד טיירש
 ךיז טײרּפשעצ טָאה עשזלָאװַאז ףַא
 .קַאשטלָאק ץרַאוװש-ענרַאמכ

 קיטולב "רעסייוו , רעד ךייט רעד זיב
 .ךַאילש רעד סברַאפעג זיא
 ,סיטומ עטיור יד יַאּפַאשט טריפ
 .טכאלש ןיא ןיילַא טריפ

 ןעיירפ קיבייא ,ןענייש קיבייא

 .גיו רענעי זדנוא טעוו

 ןעייבעלעב טימ קַאשטלָאק טעוו'ס
 .נירק ןיא ןיינ טינ רעמ

 ,ןלַאפַאב טכַאנ רעצרַאווש ןיא
 .טומ טימ יַאּפַאשט טפמעק
 עילַאװכ ַא םיא טָאה טקעדענוצ
 .טולב ןייז ןופ ענטומ

 ןעיירפ קיבייא ,ןענייש קיבייא
 !טכַאלש ןופ דלעה ,וטסעוו
 ןעיײמרַא ןיא ,ןעיוב סָאװ ,רימ
 .ךַאז ןייד רָאפ ןצעז
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 .טכַארט ןוא רימ ךיא ניל ,יוא
 נָארטסָא םעד ןיא ,וינעמַאמ ,רעיוט ןוא ריט ,יוא

 .טכַאמרַאפ זיא

 ,עמַאמ ,ןגָאז רימ טוט ץרַאה ןיימ
 ,טכַאנרעדּפַא רעטצעל רעד ןיוש זיא טנייה זַא
 .טכַארט ןוא רימ ךיא גיל ,יוא

 ,טכַאנ רער ןיא ,יונעמַאמ ,רענייזַא ייווצ
 .טכַארט ןוא רימ ךיא גיל ,יוא
 רעטָאפ ןיימ ,עניימ רעטומ ,רימ ןעמ טָאה יױזַא

 .טכַארבעג

 ,רימ וצ ,רעטָאפ ,רעהַא םוק ,ייוו יוא
 ,ריד טימ ךיז רימָאל ןענענעזעג
 .ריד טימ ךיז ריִמָאל ןענעגעזענ

 יש זיא'ס ,וינעמַאמ ,רענייזַא ריפ ,יוא
 ,טכַאנ רעד ךָאנ דלַאב
 .טכַארט ןוא רימ ךיא גיל ,יוא
 ,ינעמַאמ ,רימ ןעמ טָאה ױזַא
 .ייוו יוא ,טכַארבעג רעניבַאר ענָאיזַאק םעד
 רימ וצ ,דניק ןיימ ,רעהַא םוס
 .ריד טימ ןגָאזּפֶא רימָאל עדיוו ןוא

 ,ינעמַאמ ,רענייזַא םקעז ,יוא
 ,טכַאנ רעד ךָאנ ןיוש זיא'ס
 .טכַארט ןוא רימ ךיא גיל ,יוא
 רעפעדָא וצ ,וינעמַאמ ,זדנוא ןעמ :נָאה ױזַא טָא

 .טכַארבענ עילט
 --- ֿגָאלק ַא טימ ,רעמָאי ַא ןרָאװעג זיא סערָא ןיא
 .גָאט ןייא ןיא ןעגנַאהענפיוא רעדירב ייווצ

 רעפרער ןופ ןוא טעטש ןופ רעדירב
 ןילעי לעּפ ערָאס : רעטרעוו

 ,רעפרעד ןופ ןוא טעטש ןופ רעדירב
 ,רלעפ ןוא ןקירבַאפ ,ןענימ
 עלפוש ןוא םיזעב טימ רימָאל
 .טלעוו ןוֿפ למיש םעד ןעמַאר

 ,ןעמַאזוצ רעננוה רעד זדנוא טביירט'ס
 ,טיונ יד עלַא זדנוא טרעדירב'ס
 ןליוו רעזדנוא טלָאטש סע ןבעל'פ
 .טיוט ןוא ןבעל ףַא ןפמעק וצ

 ,םירעוו יו ןענימ ןיא ןכירק רימ
 ,לַארעביא טכיל סיוא ןטיירּפש רימ
 םירעדעג יד דרע ןוֿפ ןבָארנ רימ
 .לָאטש ןופ ךעלעניופ ךיז ןפַאש ןוא

 ,רַאפרעד ןופ ןוא טעטש ןופ רעדירב
 ,דלעפ ןוא ןקירבַאּפ ,ןענימ ןופ
 ,ןניזַאב טינ זדנוא טעוװ רענייק
 .טלעוו רעד ןופ ץרַאה סָאד ןענייז רימ

 ,רעטעג עשידרע יד ןענייז רימ
 ,קיּפ ןוא רעמַאה טימ ןפַאש רימ
 ןנעוו יד ןעמולב טימ ןריצ רימ
 .קילג ןוא טעברַא ןופ טפנוקוצ רַאפ
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 לסילש-עמרוט רעד
 רעצלעס ריוװָאר

 ,עװַאק רימ טכַארבעג טָאה עמַאמ יר
 ,ייט רימ טכַארבעג טָאה עמַאמ יר
 ,טכארבענ ץלַא רימ טָאה עמַאמ יד
 ! יו ,?סילש-עמרוט םעד טינ רעבָא

 ,רעדורב ,רעביא ךימ יירד ,יוא
 ,יירד עילָאװַאּפ ,יוא
 ןליוק יד ץרַאה ןיא לייוו
 .ייוו ךָאנ רימ ןעוט

 טעברַאעג דלעפ ןיא בָאה ךיא
 ,ייה טעסָאקענ בָאה ךיא
 ןלַאֿפַאב ךימ ןַאמרָאפ רעד זיא
 ! יו ,ןסימשענ שטייב טימ ןוא

 ןיירפער

 ,ןנָאלשענ סירוצ םיא בָאה ךיא
 ,ייווצ ןבענעג ּפַאלק ןדעי רַאפ
 ןלַאפַאב ךימ עסייוו ןענייז
 ! יו ,ןסָאשענ יילב טימ ןוא

 ןיײרּפער

 ,טירט-סופ ןעננילק ןסיורדניא
 ,יירשעג ַא ךיא רעה ןסיורדניא
 ןעמענ ךימ ייז ןעמוק -עשפע
 !ייוװו ,ןשטניל ךימ סירטש ףַא ןוא

 ןיירפער

 ,עמַאמ ןיימ רָאנ סָאר זיא רעשפע
 ,ייווצ רעדירב עניימ ןעמוק רעשפע
 ןנָארטוצ טציא ןעמ טננערב רעשפע
 ! יו ,לסילש-עמרוט םעד רימ

 ןיירּפער

 רעכוילב יליסַאװ לַאשרַאמ
 שטאע6 .מ :שידיא יֵקְסוַארטסִמ .ס :טפקעט

 ,עכורעווַאז רעסייוו ַא ןיא
 טכַאנ רעצרַאווש ַא ןיא
 ,רעכוילב ליאַאכ ןייז טריפענ טָאה
 .טבַאלש ןיא גרעב רעביא
 ,ךיז טיירדעג יינש ןפַא ןבָאה
 ,ףױרַא סירט עסָאק
 ,ךיז טזײרּפשעצ קידנעשזריה ןבָאה
 .טפול רעפייטש ןיא דרעפ

 ,רעריביס יד רעדנעל יד ןופ
 ,ּפָאקערעּפ וצ זיב

 ,רעריפ ,וטזיכ ןנעוו ליפיוו
 ! ּפָאלַאנ ןייד ןיא ךרוד
 ,ןטיירטש ןיא טנידרַאפ ריד רעטניה
 ,ןָאפ א ןופ רעטנוב
 ,ןטייז עלַא ןיא םור רעזדנוא
 .ןָאטענ ילב ַא טָאה

 ,טעכָאפענּפָא םערוטש רעד טָאה
 ,סיורַא ןוז יד זיא
 ,ןכָארבעג ךיז עניוס רעד טָאה
 .זיוה ןיא ײנסָאדּפַא



 גנַאלק גנילק
 ןײטשּפָאה .ד : רעטרעוו

 גנַאלק גנילק
 ,גנאװצ ַא לֶָאמַא ןעוועג זיא
 ,גנַאלק גנילק ,גנַאלק ננילק
 גנַאטש 8 ןופ ןזייא ןַא ןופ
 .גניר ַא טיירדרַאפ גנַאװצ יד טָאה

 ,גנַאלק ננילס
 ,גניר ןוא גניר ,ייווצ ןוא סנייא
 -- טיירב ױזַא ןוא גנַאל ױזַא
 ,טייס ַא ךעלעגניר ןופ ןוא
 ,סע ןַא ןָא ןוא טייס ןוא טייק
 ,געטש א ֹואוו ןוא געוו ַא ואוו
 --- גנַאג ןייז טיצ סופ ַא ואוו
 ,גנַאלק גנילס

 גנַאלרַאפ רעיירפ רעד ןעמוקענ זיא
 ,טײרּפשעצ ?נילפ יד טָאה ןוא
 ,גנַאװצ יד טָאה טנַאה ןיא ןעמונענ ןוא
 טייק יד טָאה טנַאה ןיא ןעמונעג ןוא
 .גניר ַא ךָאנ גניר ַא ןטָאשעצ ןוא
 -- םיוא גניר ,ןייא גניר
 .סיוא זיא טייק יד

 גנילירפ ןופ ןטניוו ןָא ןעמוק ןוא
 . ,ןזייוו ךיז רעדניק ןוא ןעמולב ןוא
 ןזייא ןופ ןעגנַאלק טימ םענייאניא
 ,רעדליּפעג רעגנוי ַא ךיז טרעהרעד
 --- גנַאלסעג רעטיול ַא ךיז טרעהרעד
 .גנַאלק גנילק ,גנַאלק גנילק

 יױווַא טָא
 ריִליָקְלֲאּפ

 סיפ ַא רעביא סיפ ַא רעדיינש ַא טציז
 .םיז רעקוצ ,לדיל ַא נניז ןוא
 ,רעדיינש ַא טיינ יױזַא טָא
 .וצ רע טדיינש ױזַא טָא
 טיינ ןוא טיינ ןוא טיינ רעדיינש ַא
 .טיורב ןייק טינ ,סעכָארַאק טָאה ןוא

 ,רעריינש ַא טכעטש ױזַא סא
 .וצ רע טּפעטש ױזַא טָאי
 ,טּפעטש ןוא טּפעטש ןוא טּפעטש רעדיינש ַא
 .טבעל רע טינ ןוא טברַאטש רע טינ

 רעדירב ןעצ -- דוילערפ
 דיִל "קלאפ

 ןזעווענ רימ ןענייז רעדירב ןעצ
 ,ןייֵל טימ טלדנַאהענ רימ ןבָאה
 ,ןברָאטשעג זיא רענייא
 .ןיינ ןבילבעג זיא

 ןזעוועג רימ ןענייז רעדירב ןיינ
 ,טבַארפ טימ טלדנַאהעג רימ ןבָאה
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 ,ןברָאטשעג זיא רענייא
 .טכַא ןבילבעג זיא

 ,ןביר טימ טלדנַאהעג רימ ןבָאה
 .ןביז ןבילבעג זיא

 ,םקעב'נ טימ טלדנַאהעג רימ ןבָאה
 .סקעז ןבילבענ זיא

 ,ףמירטס סימ טלדנַאהעג רימ ןּבָאה
 .ףניפ ןבילבעג זיא

 ,ריב טימ טלדנַאהעג רימ ןבָאה
 .ריפ ןבילבעג זיא

 ,יילב טימ טלדנַאהעג רימ ןבָאה
 .יירד ןבילבענ זיא

 ,ייה טימ טלדנַאהענ רימ ןבָאה
 .ייווצ ןבילבענ זיא

 ,רענייב טימ טלדנַאהענ רימ ןבָאה
 .רענייא ןבילבעג זיא

 ןבילבענ רימ ךיא ןיב רעדורב ןייא
 ,טכיל טימ טלדנַאהענ ךיא בָאה
 ,גָאט ןדעי ךיא ברַאטש ןברַאטש
 .טינ ךיא ןבָאה ןסע לייוו

 טסיינ סטייהיירפ רעד
 (עידָאלעמ סלָאּפ)

 יַקסועשטניו .מ

 ןסַאמ יד וצ ןפַאנ יד ןיא
 ןסַאר רעקלעפ עטקיררעג ןופ
 .טסייג סטייהיירפ רעד טפור
 ,ןפַאלש םער רַאפ ןֿפַאװ גנערב ךיא
 ןפַאלקש סטעברַא יד יירפַאב ךיא
 .יירפ ייז ךַאס ךיא ןוא

 ןטיירעברָאפ טכער ,ןטײרּפשרַאפ טכיקל
 ןטייק יד ךערּבעצ ןוא ךיא םוק
 .יינַאריט רעד ןופ
 ,ןענַאנַאק ןוֿפ ןענַאיצַאנ יד
 ןענָאיּפש ןוא ןעײמרַא ןופ
 .ײרֿפ ןכַאמ ךיא םוק

 טכַארט ןוא רימ ךיא גיל
 דיל-קלָאּפ

 ,טכַאנ רעד ףַא ,וינעמַאמ ,לולע שעדיײכשַאר
 .טכַארט ןוא רימ ךיא ניל ,יוא
 עװַאלבָא ןַא רעטעברַא ַאב ןעמ טָאה ױזַא ,יוא

 !ייװ יוא ,טכַאמענ :
 ,עמַאמ יֹוא ,טגָאזענ רימ טָאה ץרַאה ןיימ
 ,טכַאנרעדּפַא רעטצעל רעד ןיוש זיא טנייה זַא
 .טבַארט ןֹוא רימ ךיא ניל ,יוא

 ,ינעמַאמ ,רענייזַא ףלעווצ ,יוא
 ,טכַאנ עבלַאה ַא ןיוש זיא'ם



 דנַאלנערב ןזיב דנַאלנערב ןופ 4 . . . ץלָאטש יו ,יוא 2

 ,דנַאל-נערב ןזיב דנאל-נערב וו

 רעסַאװ ןזיב רעסַאװ ןונ

 .קלָאֿפ ענשַאּפערָאה סָאד טמענ טנַאה ןיא סקיב י

 ,ןָאד רעליטש זיא'ס ץלָאטש יו ,יֹוא

 ,לרעטָאפ רעזדנוא ,ןָאד רעליטש

 ,קרעפ ןדליוו ןרַאפ ךיז טניונעג טשינ

 .טינ סעצייא ןייק סור םטב טגערפענ טשינ

 -{ וש וי

 ,ןדייל וצ זיא טיירנ סָאװ

 ןברַאטש וצ זיא טיירג סָאװ ןָאד רעליטש רעד טייזעג טָאה

 .טיירטש ןרעטיב ןיא עניוס ןטימ ןיז עצלָאטש ,עווַארב ענייז

 ,טעטש ,רעפרעד ,רעדנעל עדמערפ רעביא

 ,םייהיירפ רַאפ ןוא טיודב רַאּפ .ךעלעדנייב יד טייײרּפשעצ ,טייזעצ טייוו
 ,רעיינ ַא עילָאד רַאפ

 .רימ ן'יינ יינספַא טנָארפ םוצ ,ןָאד רעליטש ,ךיז טזיורבעצ טסָאה

 ; רעבעג-טיורב וד ,ןָאד רעליטש

 ,סָאװרַאפ ןסייוו רימ ,עשימיוסעי ןופ ,ןרערט יד ןופ

 ! סָאװרַאפ ָאי ןקייוו דימ .ענעזָאלרַאפ ןופ סענָאמלַא ןופ
 ,טייהיירפ רַאֿפ ןוא טיורב רַאפ

 ,רעיינ ַא ,עילָאד רַאפ

 .טיירטש ןרעטיב םעד ןפמעק רימ

 טנָארּפ ןֿפַא 3
 (ןסַאזָאק ןוא ןטַאדלָאס ןופ רָאב)

 טעקעלמעמ
 (רגַאל ןקישזדַאט ןופ דיל ַא) ,רעשידרערעטנוא ןבעל וד ,ךע
 .םיונ יד זר זנוא טָאה ןעמעלַא טרעדירברַאפ

 גרעבגייפ .ל :שידיא

 ןכיירגרעד קילנ סָאד ןלעוו ןייֵלַא רימ
 ,טעקוב ןעמולב ַא יוװ ,דלעפ ַא ףַא .טיוט ןכעלקערש םעד ןגיזַאב ןוא
 2 3 עקניגנוי יד טייטש ןכיירנרעד קילג סָאד ןלעוו ןייֵלַא רימ
 דיילק קיברַאפ ריא זיא ?ופ ןוא .טיוט ןכעלקערש םעד ןגיזַאב ןוא

 .ריירּפ רעסייוו טימ יוװ ,סקַאלפ טימ

 ,ךעלרעדירב ,ךיז טגירקענ גונענ ,ךע
 קישזרַאט ןופ דנַאֿל ןצנאנ םעניא .טיוט ןוא טיונ םימ ךיז טרעװַאכעג ןוא
 -- סירוצ ןוא יד ךוז -- ךָאנ ָאטינ זיא ,ןדייל רימ סָאװרַאפ טשינ ןפייוו רימ זַא
 ,טנַאה עקנילפ ,עקניניילק ַאזַא ? דייל ערעווש יד רימ ןפרַאד עשז-סָאװ וצ
 .דנַאל ריא ןופ םולב יד זיא טעקעלמעמ ,ןדייל רימ סָאװרַאפ טשינ ןסייוו רימ זַא
 ? דייל ערעווש יד רימ ןפרַאד עשז-סָאװ וצ

 ,ריילק טלמילבעג קיברַאפ ריא ןיא

 ,ריירפ ןופ ןניוא ענעטכיולעצ טימ ,רענעטלָאשרַאפ נירק וד ,גירק וד ,ךע
 טעוװָאפ רעווקפָאמ ןופ ןלַאז רעביא .רעווש ,ריד ֹוצ ןעניואוועגוצ ךיז רעווש
 .טעקעלמעמ עקניגנוי יד טנַאּפש ,ןעיירעדנעל עדמערפ ןּפַאכרַאפ סָאװ וצ

 ? דרע רעזדנוא ןעייז לָאז'ס רעוו ָאטשינ זַא
 קירבַאפ ןוא דלעפ ןופ ןעמוקעג זיא'מ

 .קישזדַאט ןופ דניק סָאד ןסירנַאב וצ ,ןרייל רימ סָאװרַאפ טשינ ןסייוו רימ זַא
 טנַאה ריא טָאה טקירדענ ךיוא ייז ןשיווצ ? דייל ערעווש יד רימ ןפרַאד עשז-סָאװ וצ

 .דנַאל ןופ רעריפ רעד -- ןילאטפ רעוװַאכ
 !בע !רע !רא !ךרע

 ,גנַאזענ קיטכיל ַא יװ טננילק סע ןוא
 :דנַאטש ןוא ןעמָאנ ריא רעדנעל רעביא ,ךעלרעדירב ,ךיז טנירקעג גונעג ,ךע
 ,קנַאשעג ס'נילַאטס ןוא קורדיטנַאה ןגעוו .טיוט ןוא טיונ טימ ךיז טרעװַאכעג ןוא

 ,טנַאה רעשרעדניק ריא ףַא רענייז ןנעוו

 ,ןרייל רימ סָאװרַאפ טשינ ןסייוו רימ זַא

 ריירפ ס'נילַאטס ,ןוז יד יו טכיול סע ןוא ָ? דייל ערעווש יד רימ ןפרַאד עשז-פָאװ וצ
 .ריילק ט?מילבענ ןוא ּפָאק ריא ףַא

 - דנַאל ריא ןופ םולב יד זיא טעקעלמעמ ,ןרייל רימ סָאװרַאפ טשינ ןסייוו רימ זַא
 .רנַאברַאּפ-ןטעװַאס ןופ ץלָאטש רעד ןוא 9? דייל ערעווש יד רימ ןפרַאד עשזיסָאװ וצ
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 ןעגניז וצ ןסַאג יד םַא

 ץוַארעמַאּפ :טעבראַאב שידיא

 !ּפָא טערט

 -- ןעייר ןיא ןענַאּפש רימ ,ןענַאּפש רימ

 .גנַאג רעזדנוא ּפֶא טכליה ןסַאג ףַא

 ,ןעיירשעג ןגָארט ךיז למיה םוצ

 .גנַאזעג רעטנומ ןוא

 ,ןגעקטנַא טפנוקוצ רעזדנוא ןרישרַאמ רימ

 .ןגעג זדנוא ךיז טלעטש סָאװ ץְלַא טמַאדרַאפ

 ,עניימ רעטסעווש ,עניימ רעדידכ

 | ! ניז םוצ טנַאּפש
 ,גירק םעד ןיא ןלַאפ ךעלדנע עניוס רעד טעוו'ס

 .ךיז טיירג טפנוקוצ רעד וצ

 ,טרעדירברַאפ רעגנוה ןיא ,טפַאשטכענק ןיא

 ,טכורפ יד עצַארּפ ןופ זדנוא טמוק סָאװ ןענָאמ רימ

 .טלעוו ןופ םוטכייר סָאד וװעטנָאי רעזדנוא

 ,ליצ םעד וצ גָאט ךָאנ גָאט ןרישרַאמ רימ

 .ליוו ןרישרַאמטימ טינ רעוו ןדעי ףו-

 ,דנַאלמייה ןופ ןסַאג יד ךרוד ןענַאּפש רימ

 .טולב ןוא ןרערט ןופ ןסַאג יד
 ,רנַאליירפ ןוא רעדירב רַאפ ןברַאטש וצ

 .טונ וצ רענייק זיא

 ,ליצ םעד וצ ןרישרַאמ רימ

 .געוו םעד ףַא ןלַאֿפעגנ סענָאברָאק יר עַלַא ןרע רימ

 יַאמ ןטשרע ןופ שרַאמ

 רוי םוחג : רעטרעוו

 קרעמ עֶלַא ףיוא טכַאמ --- וועטנָאי ַא
 ,גרעב ףַא ןָא טדניצ ןרעייפ ןוא
 ,םַאצ ַא ןָא סמערוטש -- ןָא ןעמוק רימ

 .םַאי וצ םַאי ןופ ,דנַאל וצ דנַאל ןופ
 !ןֶא ןעמוק רימ !ןָא ןעמוק רימי

 ! טָארט רעזדנוא רעכיז ןוא טסעפ ןוא
 טָאטש רעסיורגנ ןופ ןָא ןעמוק רימ
 ,סילב ןיא ןרעייפ-רעגנוה טימ
 .קילג ךָאנ טקנעבעגסיױא רעצרעה טימ
 ! ןָא ןעמוק רימ ! ןָא ןעמוק רימ

 ,טיירג ןֹוא טסעפ עלַא ןעיינ רימ
 ! ריירפ רעזדנוא טרעטַאלּפ קיטכיל יוװ
 ,ןייטש ןופ סיוא רעייפ ןנָאלש רימ
 ,םַאי וצ םַאי ןופ ,דנַאל וצ דנַאל ןופ
 ! ןֶא ןעמוס רימ ! ןָא ןעמוק רימ

 סופ וצ סופ

 ,טנַאה אב טנַאה ןוא סופ וצ סופ
 .דנַאנַאכָאנ ןוא סנייא ךָאנ סנייא
 .!ייווצ ,סנייא
 ,דמַאו רעביא ןוא גרַאב רעביא
 דנַאל ןגייא רעזדנוא רעביא
 !טנַאה ַאב טנַאה ,טנַאּפש ,טנַאּפש

 ,שיוק ןיא זייּפש ןוא קָאטש ןייר םענ
 .סיֹורָאפ טייג ןוא גנַאל זיא געוו
 ! ייווצ ,סנייא
 ,סיורג ןוא טיירב זיא דנַאל סָאד ןוא
 ! סיוא ואוו ,ןייא ואוו ןרעל ,סע ןרעל
 ! טנַאּפש

 ,טלעצעג סָאד ןוא ןָאפ יד םענ
 ,טלעה ?מיה רעד םורַא סייוו
 ! ייווצ ,סנייא
 ,טלעּפעג ריד ואוו ןַאּפש ןוא יינ
 ! טלעוו ערָאג יד ןייז ףרַאד יירפ
 ! טנַאּפש

 ןַאד רעליט ש
 (בעדיל-ססלָאּפ עשיִקַאזָאְס)

 גרעבנייפ .ל :שידיא

 טקישעג ךימ עמַאמ יד טָאהיס .ן

 טקישעג ךימ עמַאמ יד טָאה'פ
 ,עקניסייוו ריא םייל ןעגנערב
 טסישענ ךימ עמַאמ יד טָאה'ס
 .עקניסייוו ריא םייל ןעגנערב

 םייל עסייוו ,א
 .םייל עסייוו ןוא
 םייל עסייוו יָא

 .םייל עטייוו ןוא

 .םייל ריא עקניסייוו ןעגנערב

 ריא ךיא בָאה ,ךיא בָאה
 .עקניסַאכ ַא טליּפשענּפָא

 ריא ךיא בָאה ,ךיא בָאה
 .עקניסַאכ ַא טליּפשעגּפָא

 (! ךע) עקניסַאכ
 (! ךע) עקניסַאכ ַא
 .עקניסַאכ ַא טליּפשענּפָא

 .טליּפשענּפֶא ריא עקניסַאכ ַא

 ,ריד וטסָאה ָאד-טָא
 .עריוט ןייד רַאּפ ,עמַאמ

 ,ריד וטסָאה ָאד-טָא

 .עריוט ןייד רַאֿפ ,עמַאמ

 ,ריד וטסָאה
 ,ריד וטסָאה
 .עריוט ןייד רַאפ ,עמַאמ

 .עריוט ןייד רַאפ ,עמַאמ ,ריד וטסָאה



 ערע ררַאֿפ

 רימ ןצעז 5 רעמונ ךוב קיזומ ןקיטציא םעד טימ
 זיא סָאװ ,גַאלרַאפ-קיזומ רעזדנוא ןופ עיצקנופ יד רָאּפ
 עטצעל יד רַאפ עיצוטיטסניא עטרילבַאטע ןא ןרָאװעג
 .רָאי ףניפ

 -ציא רעד טימ ךיוא ױזַא עקידרעירפ יד ךרוד יו
 -רעּפער רעד טרעכיירַאב רעדיוו טרעוו עבאנסיוא רעקיט
 םעד ּףַא .דנַאברַאפ רעטעברַא ןשילַאקיזומ ןופ רַאוט
 רעקילדנעצ יד רָאנ טינ טנייה ךיז ןזייּפש לַאירעטַאמ
 ןטַאטש עטקיניירַאפ יד ןופ ןעניירַאפ גנַאזעג טייהיירפ
 ,(ןסָאלשעגנָא דנַאברַאפ ןָא ןענייז עכלעוו) עדַאנַאק ןֹוא
 -רעטניא םענופ ןלוש-רעדניק יד זייוולייט ןוא ןרָאכ יד
 ,(ןסָאלשעגנָא טקערידמוא) ןדרָא רעטעברַא ןלַאנָאיצַאנ
 ןבעל לַאירעטַאמ םעד ףַא ; ןטסילָאס זייוולייט ךיוא יו
 ןופ ןרָאכ-רעטעברַא עשידיא יד ךיוא דַארנ ןכיוה ַא זיב
 ןלַאנָאיצַאנ ,נניר-רעטעברַא ןופ יוװ ,ןעננוטכיר ערעדנַא
 ,.וו .זַא .א ןרָאכ יולה ןוא רוטלוק ,דנַאברַאֿפ-רעטעברַא
 .סנָאינוי עקינייא ןופ ןרָאכ ןוא

 ןוא קידנעיירפרעד רָאנ ןיב ןיא טקַאפ רעד טָא
 -נַא ןופ ןרָאכ יד .טסירגַאב םערָאװ זדנוא ןופ טרעוו
 ,גנונייצרעביא רעד וצ רעמ ץלַא ןעמוק ןעננוטכיר ערעד
 -קָלֶאפ ןוא -רעטעברַא ןעגניז ןפרַאד ןרָאכ-רעטעברַא זַא
 ,ןטיונ ,ןעננומיטש יר ןכערּפשטנַא עכלעוו ,רעדיל
 ןוא רעטעברַא עשידיא יד ןופ סעיצַאריּפסַא ןוא ןדיירפ
 -סנביול רעייז זיא גנוניישרעד ַאזַא .ןשטנעמ-קלָאפ
 םעניא ףליהטימ עלופ רעזדנוא ןנירק טעװ ןוא טרעוו
 .רַאוטרעּפער ןכייר רעזדנוא טימ ייז ןגרָאזַאב ןופ ןיז
 עלַא רעטנעעג ןעננערב ךיוא טעוו גנוניישרעד ַאזַא
 ױזַא זיא סָאװ ,דנַאל ןיא ןרָאכ-רעטעברַא עשידיא
 ןגעק ףמַאק ןכעלטפַאשניימענ םעד רַאֿפ ייס קיטיונ
 ייס ןוא סעיצקַא ערעדנַא ןוא םזיטימעסיטנַא-םזישַאפ
 ףַא .טיבעגנ-קיזומ ןצנַאנ ןופ גנורעסערגרַאפ רעד רַאפ
 טינ זיא דנַאברַאפ רעטעברַא רעשילַאקיזומ רעד ליפיוו
 ענייז ןופ ןעננופאש יד ןטלַאה וצ טריסערעטניארַאפ
 זַא טביולג רָאנ ,לָאּפָאנָאמ ַא רעטנוא םרָאטיזַָאּפמָאק
 יױזַא ףַא ,ןסַאמ עשידיא יד ןופ םוטננייא רעד זיא סָאד
 -נוא , זיולב טינ ןבַאגפיוא-קיזומ ערעזדנוא ןענייז ליֿפ
 טיידַאב ןרעסערג ַא ךָאנ רַאפרעד ןעמוקַאב ןוא "ערעזד
 .ןעזנָא ןוא

 -ננעג עקיטכיוװ עקינייא ןרירַאב וצ קיטיוג זיא סע
 .8 .מונ ךוב קיזומ ןופ ?עטשנעמַאזוצ ןגעוו ןדנַאטש

 טלעפ סע זַא ,רימ ןריטָאנרַאפ רעיורט ןפיט טימ
 ןייא רעסיוא) רעפייש בֶקעי ןעמָאנ רעד ךוב םעד ןיא
 קרַאטש רעייז זדנוא טָאה טיוט ןייז זַא .(גנורישזנַארַא
 רעזדנוא ןיא טסיירט ןייא .רָאלק רעייז זיא ,ןפָארטעג
 טיוט ןייז סָאװ ,םעד ךרוד רעבָא רימ ןבָאה רעיורט
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 -רַא רעזדנוא ןצעזוצרָאפ טקיטומטנַא טינ זדנוא טָאה
 -נעמַאזוצ רעקיטציא רעד סעדייא טגָאז םעד הַא .טעב
 -מָאק לֶאצ ַא ןטָארטרַאפ ןענייז סע ןכלעוו ןיא ,לעטש
 .ןעוועג טינ רעירפ זדנוא טימ ןענייז עכלעוו ,סרָאטיזָאּפ

 ענעפָא טימ סרָאטיזָאּפמָאק עיינ יד ףיוא רימ ןעמענ
 טנַאלַאט ןוא טייקיאייפ ,ןסיוו רעייז ןלעטש ןוא סמעֹרָא
 ןרָאכ יד ןופ טסניד םוצ ךיז טימ ןעגנערב ייז סָאװ
 סעיציזָאּפמָאק ערעייז ןלעוו עכלעוו ,ןסַאמ עטיירב ןֹוא

 ,רעכיז ןענייז רימ .רימ יוװ ױזַא ,םערַאװ ןעמענפיוא !

 ןעייר ערעזדנוא ןיא ןנירק ןלעו סרָאטיזָאּפמָאק יד זַא
 עקידרעטייוו רַאפ עיצַאריּפסניא ןוא ננוקיטומרעד רעמ
 -עג שרעדנַא ץעגרע ןבָאה ייז יװ ,ןעננופַאש ערעפערנ
 .ודנוא וצ ןעמוק רעייז זיב טַאה

 רעזדנוא ןקירדסיוא רימ ןליוו טייהנגעלעג רעד ַאב

 םירייווַאכ עקידרעירפ ןוא עיינ יד וצ קנַאד ןקיצרַאה
 .ןיז ןיא זיולב טינ גָארטיײב רעייז רַאֿפ סרָאטיזָאּפמָאק
 רָאנ ,סעיציזַאּפמָאק ערעייז דנַאברַאפ םוצ ןבענ ןופ

 -ֹוצ ןיא טקערידמוא ןוא טקעריד ןפלעה ךרוד ךיוא

 טנָאמרעד ןפרַאד לעיצעּפס .ךוב םעד ןופ לעטשנעמַאז
 ןוא ןיקוועצ ,ץעפייכ ,ןַאמפלעה םירייווַאכ יד ןרעוו
 -נָא עטקערידמוא ןוא עטקעריד ערעייז טימ ןַאימָאדַא
 ןטעָאּפ יד ךיזא קנַאד ַא .סעצייא ןוא ליה ,ןעננוזייוו
 -רַאפ ךוב םעד ןיא ןענייז עכלעוו ,רעצעזרעביא ןוא
 .ןטָארט

 -בוב עשילננע טימ ןטסקעט יד ןגעו טרָאװ ַא
 יד ןסורד וצ גנַאלרַאפ םעד ןקידירּפַאב רימ :ןבַאטש
 .שיריא ןייק ןענעייל טינ ןענָאק עכלעוו ,יד רַאפ ןטסקעט
 טינ ןעיינ עכלעוו ,ןזרעפ יד זיולב רעבָא ןקורד רימ
 לָאמ ייווצ לייוו ,טצעזענרעטנוא קיזומ רעד רעטנוא
 .קיטיונ טינ זיא ןקורד

 ךיוא יוװ רענניז ערעזדנוא זַא ,ןפָאה ןליוו רימ
 -ָאדנַאמ ןוא ןעניירַאפ גנַאזענ טייהיירפ יד ןופ רעליּפש
 עַלַא ןוא ןרָאכ ערעדנַא ןופ רענניז ,סרעטסעקרָא ןיל
 טיירב ןוא טייוו ךוב םעד ןֿפלעה ןלעוו טניירפ ערעזדנוא
 .ןטײרּפשרַאפ

 דנַאברַאֿפ רעמעברַא רעשילַאקיזומ שידיא
 .רַאטערקעפ ,וָאטטרעשט .ב

 -טע ןענייז ןגעוו טייקכעלצונ בילוצ - גנוקרעמַאב
 -ריפ רַאפ ןרָאװעג טרישזנַארַא ךיוא רעדיל-ןסַאמ עכעל
 ןטנעגיריד רַאפ גנירג רעייז ןייז טעוו סע .רָאכ ןקימיטש
 -ןסַאמ סלַא ייז ןצונ ןוא סעידָאלעמ יד ןעמענסיורַא
 ,"םעקעלמעמ , ,"םופ וצ סופ , :ןענייז רעדיל יד .רעדיל
 ."טסיינ-סטייהיירפ

 יי
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 1 .מונ ,"ףמַאק ןוא גנַאועג טימ,|

 . ןדרָא רעמעברַא ןלַאנַאיצאנרעטניא ופ ןבעגעגסױרַא = - 2 1 א

 ‏.   ןבַאגסױא יפָאמיא א עא עט

 . רעדיל 18 94 ,"ףַאמיא;) 2 .ונ ,יףמַאק ןוא גנַאזעג = -
 רעדיל 20 1955 ,יתָאטיא,) 3 .םונ ,יףמַאק ןוא גנַאזעג, = =
 . רעדיל 17 (1996 ,"ףָאמיא,) 4 .םונ ,'מַאק ןוא גנַאזעג. = |
 רעדיל 18 (1957 ,"ףָאמיא,) 5 .מונ ,יתמַאק ןוא גנַאזעג =

 . : . * * . ט *. : . .

6 * . : 5 9 * * 4 . . 

* * . * . . *- . . . . 
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